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Výstava a znovuodhalený pomník
připomněly slavnou éru esperanta

Čtyři stovky lidí
přišly do hasičárny

Dětem se nejvíce líbilo, když si mohly prohlédnout hasičský vůz uvnitř. Hasiči jim
přitom ukazovali věci, které s sebou v kabině vozí.   FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

Ko p ř i v n i c e  (hod) – Jednotka
sboru  kopřivnických  dobrovolných
hasičů se přidala k profesionálním jed-
notkám a v pátek 13. září zpřístupnila
vloni  vybudovanou  zbrojnici  široké
veřejnosti. Česká asociace hasičských
důstojníků vyhlašuje pátek 13. Dnem
požární  bezpečnosti,  jehož  hlavním
cílem  je  upozorňovat  na nejrůznější
nebezpečí spojená s požáry, výbuchy,
úniky plynů i dopravními nehodami.
VMoravskoslezském kraji byla akce
zaměřena hlavně na úniky plynů, které
mohou v domácnostech způsobit vý-
buchy, požáry i úmrtí.

Lidé, kteří v pátek přišli, si mohli
prohlédnout  prostory  tvořící  zázemí
pro hasiče,  ale  také  techniku včetně
výzbroje. 

(Pokračování na straně 2)

K o p ř i v n i c e  (dam) – Hned dvě
události  v minulém  týdnu  připomněly
pozapomenutou,  ale  přitom  nezvykle
bohatou historii esperanta v našem městě.
Výstava na Fojtství a pak také znovuod-
halení  památníku  vytvořeného  kopřiv-
nickými esperantisty.

Koncept umělého mezinárodního ja-
zyka  s jednoduchými  gramatickými
pravidly  vytvořil  polský  lékař  Ludvík
Zmenhof v závěru devatenáctého století.
Koncept jeho rovnoprávné jazykové ko-
munikace mezi národy světa si jen o pár
let  později  našel  řadu  příznivců  také
v Kopřivnici. Už v roce 1900 zdejší rodák
a propagátor tohoto jazyka vydává spo-
lečně s kolegy učebnici esperanta, která
je teprve druhou publikací tohoto druhu
u nás.

„Kopřivnickým  esperantem  se  na
Fojtství zabýváme zhruba pět let a za tu

dobu se nám podařilo nashromáždit po-
měrně zajímavé množství různých infor-
mací  a materiálů  a zpracovat  historii
hnutí ve městě,“ říká autor výstavy On-
dřej Šalek. 

Výstava  připomíná  jak místní  výz-
namné esperantisty, tak důležité milníky
v historii fungování kopřivnického klubu
esperanta. To, že zdejší esperantisté byli
opravdu zapálení, dokládá například fakt,
že  v roce  1952  bylo  v Kopřivnici  ote-
vřeno muzeum esperanta, které bylo prv-
ním takovým muzeem v tuzemsku a dru-
hým na celém světě. 

Dalším významným činem místních
esperantistů  bylo  také  vytvoření  zátiší
Dr. Esperanta  na  úpatí  Červeného
kamene.  Jeho  součástí  byl  také  kámen
s pamětní deskou, který z již zaniklého
místa zachránili místní skauti.

(Pokračování na straně 4)

Zástupci kopřivnické radnice v minulém týdnu navštívili dva moderní domovy pro seniory v Dolním Rakousku. I tato zkušenost se má pro-
mítnout do budoucí podoby zdejšího domova, jehož projekt se zatím stále proměňuje.                                FOTO: DAVID MACHÁČEK

K o p ř i v n i c e  (dam) – Plánů na vznik
domova  pro  seniory  v Kopřivnici  se místní
politici  nevzdávají.  Představy  o tom,  jakým
způsobem vznikne a jak by měl po svém do-
končení  vypadat,  ovšem  za  poslední měsíce
prošly výraznou proměnou.

„Od  pracovního  jednání  se  zastupiteli
v dubnu uběhly víc jak čtyři měsíce. Za tu dobu
proběhla  řada  jednání  a návštěv  různých po-
dobných  zařízení.  Díky  tomu  se  obrázek
cílového stavu, který máme, ať už my ve vedení
města,  nebo  odborní  pracovníci  radnice,  vý-
razně pozměnil v duchu moderního zajišťování
služeb domovů pro seniory,“ uvedl starosta Jo-
sef Jalůvka.

Ten nezastírá, že hlavní vliv na změnu po-

hledu kopřivnické radnice měla společnost Se-
nior Holding a také její mateřská rakouská spo-
lečnost  SeneCura. Ta  je  největším privátním
poskytovatelem  služeb  pro  seniory  u našich
jižních sousedů. Na tamním trhu působí dvanáct
let a v provozu je 53 domovů v Rakousku a dal-
ších 21 ve Švýcarsku. Společnost se může po-
chlubit především vysokým standardem svých
služeb a do nejmenších detailů propracovaným
know-how, díky kterému nejsou  její domovy
pouze sterilními ústavy, ale domy plnými života
úzce napojenými na komunitu ve svém okolí.
Součástí některých domovů SeneCury jsou i ta-
kové věci jako mateřské školy, fitnesscentra či
lékařská centra sloužící také veřejnosti, čímž je
minimalizována izolace domova a jeho obyva-

telů  a také  usnadněn  kontakt,  díky  kterému
v rakouských  domovech  nemají  nouzi  o do-
brovolné spolupracovníky. Firma má navíc také
velmi dobré zkušenosti na poli péče o lidi sAlz-
heimerovou chorobou a dalšími formami sta-
řecké demence a i lůžka zaměřená na tento druh
klientů  by  podle  aktuálních  představ  vedení
kopřivnické  radnice měla v místním domově
pro seniory vzniknout.

To, aby se budoucí kopřivnický domov pro
seniory mohl přiblížit svým rakouským vzorům,
si vyžádá rozsáhlejší úpravu existujícího pro-
jektu, než bylo doposud v plánu. Ve hře jsou
také různé možnosti financování stavby a také
samotného provozu objektu.

(Pokračování na straně 2)

Kopřivničané sběrem vršků
přispěli na pořízení chodítka

Vize budoucího domova pro seniory se proměňuje

K o p ř i v n i c e  (hod) – Kopřivničané nasbírali tolik vršků
z běžných PET lahví, mléka či džusů, že se díky nim zaplatí při-
bližně třetina ceny chodítka pro Karolínku. Tato šestiletá dívenka
trpí  svalovou  hypotonií  s dystrofií,  což  je  onemocnění,  které
způsobuje postupný úbytek svalové síly. 

Pořízení chodítka, které by Karolínce usnadnilo pohyb, přijde
od 25 do 50 tisíc korun. Sbírka probíhala od května do 10. září a plas-
tové vršky bylo možné odevzdávat v některých mateřských a zá-
kladních školách, v domě dětí a mládeže, mateřském centru Klokan,
městské knihovně, čajovně Mandala i přímo na radnici. Díky tomu,
že se sbíraly i na dalších místech, posbíralo se jich téměř 1,5 tuny.
Při výkupní ceně 4-6,5 koruny za kilogram plastových uzávěrů se
získá cca 10 tisíc korun. Karolínka slíbené chodítko i tak dostane. 

(Pokračování na straně 2)

Jestli počasí dovolí, skončí oprava
druhého mostu do půlky prosince
K o p ř i v n i c e  (hod) – Zahájení opravy druhého mostu na pří-

jezdové komunikaci z Lubiny do Kopřivnice se opozdila z důvodu
vyřizování  povolení.  Práce  by  dle  Jitky Hamanové, mluvčí  firmy
Alpine Bau Cz, která bude most rekonstruovat, měly začít v tomto
týdnu. Od začátku až do konce rekonstrukce bude doprava na mostě
svedena do jednoho jízdního pruhu a střídavý provoz bude řízen se-
mafory.

Průchod pod opravovaným mostem bude podle požadavku Slu-
meka,  správce  komunikací  v majetku města,  pro  cyklisty  vedoucí
kolo a pěší zajištěn. Uzavřen prý bude maximálně na deset patnáct
minut. Bezpečnost procházejících bude chránit provizorní podchod.

(Pokračování na straně 2)

Nezaměstnaných minulý měsíc
zhruba stejně jako v dubnu
Ko p ř i v n i c e (dam) – Poměrně stabilizovaná je situace na zdejším

trhu práce. Podle statistik úřadu práce bylo na konci srpna na Kopřiv-
nicku 2 004 uchazečů o zaměstnání, což představuje 6,89 % nezaměst-
naných. Meziměsíčně tak došlo k zvýšení počtu nezaměstnaných pouze
v řádech jednotlivců. Do evidence nezaměstnaných během minulého mě-
síce přišlo 180 lidí, což je obvyklé číslo. Aktuální nezaměstnanost  je
zhruba stejná jako v dubnu, ovšem situace na trhu práce je přece jen
o něco málo lepší. Zatímco na jaře mohl úřad práce nabídnout lidem bez
práce  necelé  tři  stovky  volných  pracovních  pozic,  a  na  každé  volné
místo tak připadalo bezmála 30 lidí, aktuálně je v nabídce 454 volných
míst a počet uchazečů na jedno volné pracovní místo tak klesl na 17,58,
což je po Ostravsku druhý nejlepší poměr v kraji.

K o p ř i v n i c e (dam) - Radnice
podala žádost o dotaci na zateplení pos-
lední zdejší velké školní budovy. Pokud
vše  půjde  podle  plánu,  ZŠ  Emila  Zá-
topka, která byla podle některých v in-
vesticích opomíjena, by se v příštím roce
měla dočkat oprav v hodnotě okolo třiceti
milionů.

Projekt počítá s kompletní výměnou
všech oken a vstupních dveří do budovy,
zateplena  bude  nejen  fasáda  samotné
školní  budovy,  ale  také  sportovní  hala,
spojovací  krčky  a pavilon  s jídelnou
a družinami. Na rozdíl od dříve zaizolo-
vaných škol by se Základní škola Emila
Zátopka měla  dočkat  zateplení  šedým

polystyrénem, což  je  technologie zajiš-
ťující  dobré  izolační  vlastnosti  a lepší
prodyšnost.

Kopřivnice se stejně jako v předcho-
zích  případech  uchází  o dotaci  z Ope-
račního  programu  Životní  prostředí,
oblasti podpory 3.2 Realizace úspor ener-
gie a využití odpadního tepla u nepodni-

katelské sféry.
Zpracovaný  projekt  energetických

opatření  počítá  s náklady  29,3 milionu
korun.  Předpokládaná  výše  dotace  činí
14,6 milionu korun. Konečné částky se
však mohou změnit v závislosti na vý-
běru zhotovitele stavby, kde radnice před-
pokládá  snížení  ceny  o 20-30  procent.

Po zateplení by měl být provoz školy vý-
razně  úspornější,  energetický  audit  za
prvních pět let provozu počítá s úsporou
bezmála sedm milionů korun

To, zda Kopřivnice se svou žádostí
o dotaci  uspěla,  by mělo  být  jasné  do
konce letošního roku. 

(Pokračování na straně 2)

Investice do ZŠ E. Zátopka by mohla činit asi 30 milionů
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Zájem seniorů o Akademii třetího věku neklesá

Kopřivničané...

Bude se hledat provozovatel
letních aktivit na přehradě
K o p ř i v n i c e  (dam) – Tatra rozhodně nehodlá převést Vě-

třkovickou přehradu na město. S tímto stanoviskem přišli zástupci au-
tomobilky minulý týden na společné jednání s rybáři a vedením Ko-
přivnice. Cílem společného jednání tří stran bylo nalezení modelu pro
bezproblémový rekreační provoz na této vodní ploše. 

Jednání navazovalo na srpnovou schůzku ve stejném obsazení, na
níž se řešily problémy, které se na přehradě objevily v době největ-
ších letních veder. „Město dle svého slibu přispělo na pravidelný vý-
voz odpadu a toto opatření splnilo účel a zbytek sezony byl bez pro-
blémů. Nyní už jednáme o tom, jak zlepšit podmínky pro koupající
v příštím roce,“ uvedl starosta Jalůvka.

Tatra podle Jalůvkových slov přehradu městu převést nechce, byť
to je jediný způsob, jak by město do oblasti mohlo investovat veřejné
peníze.  „Shodli  jsme  se  na  tom,  že Tatra  jako majitel  bude  hledat
partnera, který by provozoval rekreační činnost na přehradě. Rybáři,
kteří jsou nájemci přehrady, o takových zájemcích vědí a předpokládá
se, že by se mohl objevit i někdo další,“ uvedl starosta. Zkvalitnění
provozu  je prý podmíněno některými úpravami, do pořádku  je prý
nutné dát přípojku vody a elektřiny, ale také některé objekty a ma-
jetkové vztahy k nim. „Znovu se sejdeme začátkem března a budeme
společně hledat cesty, jak zlepšit standard na přehradě před další se-
zonou. Předpokládám, že i město se do toho zapojí, buďto svými or-
ganizacemi, nebo finančním příspěvkem, ať už na udržování pořádku,
tak případnými úpravami celého areálu, který je využíván převážně
našimi občany,“ doplnil Josef Jalůvka.

K o p ř i v n i c e  (dam) – Po
osmnácté  v aktuálním  volebním
období a počtvrté v tomto roce se
ve čtvrtek 26. září sejdou kopřiv-
ničtí zastupitelé. Jednání, které za-
číná  v 16  hodin  v jednací míst-
nosti  v desátém  patře  radniční
budovy,  je  přístupné  veřejnosti
a bude  jako  obvykle  v přímém
přenosu vysíláno i KTK.

Zastupitelé se budou zabývat
například nabídkou Českých drah
na odkup pozemků pod bývalou
tratí v Drnholci či dostanou infor-
maci  o příspěvcích,  které město
poskytlo na budování kanalizač-
ních přípojek v Lubině. Znovu se
bude jednat o prodeji někdejšího
loutkového divadla či objektu Ka-
várny.  Zastupitelé  by měli  řešit
také budoucnost objektu bývalého
závodního klubu v parku E. Be-
neše a další body.

(Dokončení ze strany 1)
Na začátku ledna předpokládaný harmonogram projektu počítá se

zpracováním zadávací dokumentace pro výběr stavební firmy a sa-
motná rekonstrukce by měla začít 1. července 2014 a skončit v říjnu.
Kromě samotného zateplení by se škola měla v příštím roce dočkat
také kompletní rekonstrukce své kotelny. Její modernizace sice není
součástí projektu, na který město žádá dotaci, ale měla by být reali-
zována metodou EPC, tedy formou soukromé investice splácené po-
stupně z dosažených úspor.

K o p  ř  i v n  i c  e    (hod) –
V sobotu 14. září proběhly v ob-
řadní  síni  další  slavnostní  cere-
moniály,  při  nichž  starosta Ko-
přivnice  Josef  Jalůvka  přivítal
nové  občánky města.  Jak  bývá
zvykem, i tentokrát se v průběhu
dopoledne  uskutečnily  hned  tři
obřady, během nichž starosta při-
vítal  celkem  18  holčiček  a 14
chlapečků. 

Další  obřady  proběhnou
v Kopřivnici  30.  listopadu
a v místních částech pak 1. pro-
since.  „Nově  narozeným  dětem
posíláme  pozvánku  domů,  ale
přesto  se může  stát,  že  se  dopis
cestou  ztratí,  a proto  se  zájemci
o tento slavnostní obřad na mne
mohou  obracet  i sami,“  uvedla
Ilona  Mazalová,  pracovnice
odboru vnějších vztahů, která má
obřady na starosti. 

(Dokončení ze strany 1)
„Již před sbírkou jsme měli od rady

města  schváleno,  že  město  zaplatí
chybějící  část  peněz.  Nyní  musíme
v dětském centru, kam Karolínka chodí,
zkonzultovat,  jaké  chodítko  je  pro  ni
nejvhodnější, a to následně zakoupíme.
Jsme mile  překvapeni  tím,  že  se  stále
ozývají další lidé, kteří chtějí přispět, je
tedy možné,  že  vybraná  částka  bude
ještě  vyšší,“  uvedla Marta Marková,
která měla organizaci sbírky na starosti. 

Ve  sbírání mohou  lidé  pokračovat
dále,  protože  výtěžek  bude  určen  pro
jiné dítě, které bude vybráno ve spolu-
práci s odborem sociálních věcí a zdra-
votnictví. „Až poté bude jasno, na jaký
účel se bude sbírat, zda na pomůcku či
na léčbu,“ upřesnila Marta Marková. Ta
také  poděkovala  všem,  kteří  vršky
sbírali, a věří, že se zapojí znovu.

Kopřivnický skautský oddíl Stopaři si v sobotu připomněl půlstoletí od svého založení. Součástí celodenního
programu byl také slavnostní táborák.                                                 FOTO: DAVID MACHÁČEK

K o p ř i v n i c e  (hod) – Na nezájem se-
niorů  o vzdělávání  si  Městská  knihovna
v Kopřivnici nemůže stěžovat. Spíš naopak.
Některé zájemce musí odmítat.

V den zápisu do kurzů zimního semestru
12.  ročníku Akademie  třetího  věku  se  ráno
tvořily fronty již před šestou hodinou ranní,
přičemž zapisovat se začalo s otevírací dobou
knihovny, tedy od půl osmé. Dá se říci, že jde
o běžný jev. Přitom letos si knihovna, která
Akademii  třetího věku pořádá, vymínila, že
u zápisu  lze zapsat pouze dvě osoby. V mi-
nulosti  lidé,  kteří  vystáli  fronty,  zapisovali
i pět osob. „K tomuto kroku jsme museli při-
stoupit, aby se při zápisech dostalo na víc lidí.
Zápisy nemůžeme provádět ani elektronicky,
ani  telefonicky.  Zájemci  by  neměli  stejné
možnosti,  proto  neuvažujeme  o změně  zá-
pisů,“  okomentovala  situaci  Lucie Kazlep-

ková, jež má Akademii třetího věku na staro-
sti. 

Už v osm hodin bylo plno v kurzech Pro-
cházky světem výtvarného umění pod vede-
ním Zdeňka Babince,  ředitele  ZUŠ Zdeňka
Buriana, a Spisovatelé pro radost, jejž vyučuje
Ladislav  Cvíček.  V kurzu  kresby  Anny
Schwartzové, který je určen jak pro začáteč-
níky, tak i pokročilé, aAstronomii – Virtuální
univerzitě třetího věku jsou ještě volná místa.
Zájemci se mohli zapsat i do dvou kurzů, při-
čemž jen do jednoho hlavního.

Při sestavování kurzů se snaží Lucie Kaz-
lepková vyjít vstříc jak zájemcům, tak i mož-
nostem  lektorů.  Proto  se  některé  kurzy
opakují, aby byli uspokojeni všichni zájemci.
Počet účastníků knihovna zvyšovat nehodlá,
jak  požadovali  někteří  ze  žadatelů.  „Kurzy
nebudeme přesouvat z přednáškového sálu do

kina,  ani  do  velkého  sálu  kulturního  domu.
Ztratilo by to na kvalitě, komorní atmosféře
a nebylo by to tak osobní. V rámci přednášek
jde  o kontakt  vyučujícího  s absolventy,“
odpověděla Lucie Kazlepková. Vedoucí měst-
ské knihovny jí přitakává. „Utrpěla by atmo-
sféra i základní smysl přednášek,  lidé by se
mohli stydět při cvičeních, která probíhají na-
příklad  v rámci  psychologických  kurzů,
a možná by to některé odradilo.“

Z počátku  chodily  do  kurzů Akademie
většinou  jen  ženy,  postupem  času  se  začal
zvyšovat i počet mužů. Jak podotkly knihov-
nice, za tu dobu, co vzdělávání seniorů pro-
bíhá,  se  dá  říct,  že  dochází  k postupné
generační obměně. „V minulosti doprovázela
dcera svou maminku. Dnes chodí dcera a ma-
minka občas,“ uvedla jeden z příkladů Lucie
Kazlepková.

(Dokončení ze strany 1)
Provizorní  podchod  bude  na  pohyblivé  konstrukci,  aby  se  dal

přesouvat  dle  potřeb. Vzhledem  k posunutí  začátku  stavby  dojde
i k prodloužení termínu pro dokončení opravy. „Dle Smlouvy o dílo
je termín dokončení 75 dnů od převzetí staveniště, s přihlédnutím k ne-
příznivým  klimatickým  vlivům  a technologickým  postupům  na
stavbě,“ podotkla Jitka Hamanová. 

Investice do ZŠ E. Zátopka...

Jestli počasí dovolí, skončí...

(Dokončení ze strany 1)
V učební místnosti pak mohli zhlédnout nejen preventivní

videoklip, ale seznámit se s celou jednotkou a jejími zásahy. „Od
deváté hodiny až do patnácté hodiny přišlo cca 400 lidí. Chodili
jak jednotlivci, tak rodiny s dětmi, ale i celá oddělení z mateř-
ských škol,“ uvedl Jan Tihelka, člen kopřivnické jednotky do-
brovolných hasičů.

Ve večerních hodinách pak provedli hasiči preventivní akci
zaměřenou proti nesprávnému parkování. S technikou vyjeli do
ulic Kopřivnice, aby zkontrolovali průjezdnost městem. O zá-
chraně života a majetku rozhodují často vteřiny a neponechání
třímetrové průjezdné  šířky ztěžuje práci  celého  integrovaného
záchranného systému. Parkování v těsné blízkosti hydrantů na-
víc znemožňuje jejich použití. Na tyto skutečnosti upozorňovali
hasiči  tím,  že  za  stěrače  nevhodně  parkujících  vozidel  dávali
letáky.  „Nejhorší  situace  byla  na  ulicích Družební, Dukelská
a Kpt. Nálepky, kde jsme prostřednictvím letáku informovali 15
majitelů motorových vozidel, kteří ve většině případů neponechali
šířku 3 metry na průjezd techniky nebo postavili své vozidlo na
místo, kterým by musela projet výšková technika pro případnou
evakuaci  osob  z výškových  budov,“  okomentoval  akci  Jan
Tihelka. 

Čtyři stovky lidí přišly...

Vize budoucího domova pro...

Základní škola Emila Zátopka by podobnou proměnou jako ostatní zdejší školní budovy mohla projít už
v příštím roce. Město se již uchází o příslušnou dotaci.                         FOTO: DAVID MACHÁČEK

příští týden opět
zasedne městské

zastupitelstvo

P ř í b o r (dam) - Policie uzavřela vyšetřování
lednového požáru v příborském domě s pečovatel-
skou službou. Vyšetřovatelé vyloučili cizí zavinění
požáru,  při  kterém  přišly  o život  dvě  ženy  v se-
niorském věku.

K nešťastné události došlo letos 21. ledna krátce
po páté hodině ranní. Policisté a hasiči provedli zá-
chranné práce. Většinu obyvatel dostali do bezpečí,
pět lidí ovšem i přes rychlý zásah utrpělo zdravotní
újmu a oheň si vyžádal také již zmíněné dvě oběti
na životech. V bytě, který byl epicentrem požáru,
zemřela 84letá žena. V dalším podlaží zemřela o dva
roky  starší  obyvatelka  domu,  která  se  udusila
kouřem stoupajícím do jejího bytu.

Po  incidentu  policejní  komisař  s ohledem  na
zjištěné skutečnosti zahájil vyšetřování s podezře-
ním  ze  spáchání  přečinu  obecného  ohrožení
z nedbalosti. Na místě byl mimo jiné nasazen také
vycvičený služební pes k vyhledávání akcelerantů
požárů. Vyšetřující tým pracoval se třemi verzemi
vzniku a zavinění události. První verzí bylo úmyslné

způsobení, druhou nedbalost a třetí verzí technické
příčiny. Ze zajištěných podkladů, z odborných vy-
jádření, vysvětlení svědků události a poškozených,
ohledáním a zajištěním stop došel k závěru, kdy lze
vyloučit cizí zavinění. Třetí verze (technická příčina)
se naopak potvrdila. Oheň zřejmě způsobila tech-
nická  závada  kyslíkového  koncentrátoru. Kromě
poruchy elektronického přístroje však podle policie
není  možné  zcela  vyloučit  také  neopatrnou
manipulaci  s otevřeným  ohněm  a dále  působení
kyslíku  ve  styku  s mastnotou,  případně  vznícení
oděvu nasáklého kyslíkem po přeskočení jiskry při
vzniku  statické  energie  v oděvu  poškozené.  „Vy-
šetřování  ovšem  vyvrátilo  spekulace  o technické
závadě lednice nebo jiného elektrického přístroje,
elektroinstalace nebo úmyslného zapálení. Cizí za-
vinění  vyšetřovatel  zcela  vyloučil.  Obě  ženy
zemřely  v přímé  příčinné  souvislosti  s požárem,
který vznikl v důsledku technické závady na elek-
trozařízení. Šlo tedy o tragickou událost,“ uzavřel
policejní mluvčí Petr Gřes.

Oheň, který zabíjel, má na svědomí závada

(Dokončení ze strany 1)
Zástupci Senior Holdingu totiž městu nabízejí možnost realizace

PPP projektu, což by znamenalo, že firma by projekt sama postavila
a provozovala a město by provoz domova pro seniory na základě dlou-
hodobé smlouvy finančně podporovalo.

„Informace o vývoji situace a těchto krocích budou podány radě
a zastupitelstvu města a předpokládám, že z toho vzejde návrh, aby-
chom  zadání  cílového  stavu  částečně  přeformulovali.  Vyzveme
všechny zastupitele, aby se aktivně účastnili diskuze o tom, jak má
tato služba vypadat, abychom pak společně mohli postupovat k na-
plnění tohoto našeho dlouhodobého cíle,“ uvedl starosta Josef Jalůvka.
Jedním z ukazatelů, který se podle jeho slov na základě načerpaných
zkušeností změnil, je pohled na konečnou kapacitu domova. Ta by
se nemusela snižovat, jak bylo původně plánováno, neboť provozovat
domov  pro  méně  než  padesátku  seniorů  se  ukazuje  jako
neekonomické.

„Projekt domova tak, jak jej máme k dispozici, je, jak se zdá, už
překonaný. Hrozí nebezpečí, že kdybychom stavěli podle stávajících
plánů, tak v okamžiku zprovoznění už by byl domov pro seniory za-
staralý a tomu se chceme vyhnout,“ uzavřel starosta Jalůvka. 

starosta přivítal
32 nových

občánků města
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Exkrement versus košile
VKN č. 30 ještě nebyl dokončen můj příspěvek na téma „vznik

a zánik mandátu zastupitele“ a postižená husa, pardon dáma, již za-
kejhala. Doprovázená  svým  stranickým  soukmenovcem místo-
starostou Ing. Šulou, který nostalgicky vzpomíná, jak za jeho mládí
byly vyváženy na pole exkrementy v dřevěných sudech. V této sou-
vislosti jsem si taky vzpomenul na jedno dávné přísloví, které má
taky souvislost s touto nevábnou hmotou. Lidově zvanou poněkud
jinak. Jestliže je někdo nebo něco bytostně a nerozlučně spjat (spjato)
s nějakým subjektem, tak se lidově říká, že se toho drží jako h.... (li-
dový název pro exkrement) košile. Nijak jinak nelze přirovnat dr-
žení se funkce Mgr. Kopřivovou. Jak jsem uvedl ve svém posled-
ním  příspěvku,  tak  tato  dáma  pro  udržení  funkce  zastupitelky  je
ochotna použít jakoukoliv metodu, jen aby se funkce, a s tím spo-
jených finančních požitků, nemusela vzdát. Mgr. Kopřivová píše, že
ji upírám právo provdat se za občana jiného města. O takovém to
tvrzení  není  v mém  příspěvku  ani  slovo.  Je  tam  však  nastolena
otázka výkonu funkce zastupitele a radní ve vztahu, jestli tato bydlí
– nebydlí v našem městě. Místo toho, aby občanům vysvětlila, jak
je to opravdu s jejím bydlištěm a s tím spojenou činností radní za
KDU-ČSL, uchýlila se k již nesčetněkrát použitém očerňování mé
osoby, ve kterém vyniká její stranický „soukmenovec“ a místosta-
rosta  Ing. Šula. Při  jejím vzdělání bych předpokládal, že si najde
originálnější způsob argumentace než papouškování slov  již zmí-
něného místostarosty. Za moji hypotetickou otázku, jak je to s je-
jím bydlištěm, výkonem funkce a manželskými povinnostmi, mi do-
konce vyhrožuje odplatou, vykonanou jejím manželem. Kromě toho,
že  se možná  dopouští  trestného  činu  vyhrožování  (podle  §  353
Trestního  zákoníku),  je  její  argumentace  na  úrovni  dvou malých
děcek řešící spor na pískovišti, kdy jedno druhému vyhrožuje při-
voláním staršího bratra nebo rodiče, který by silou „vyřešil“ spor
mezi nimi.

Dále mi Mgr. Kopřivová ve svém článku vyčítá dřívější pobírání
částečného invalidního důchodu (3 600 Kč měsíčně). 

(Pokračování v příštím čísle)

Ivan Telařík
člen Zastupitelstva města Kopřivnice

Názory publikované v textu nemusejí být
v souladu s názory redakce.

příspěvky zastupitelů

P ř í b o r ,  Š t r a m b e r k (ili) – Sobotní
deštivé počasí nahrávalo návštěvám historic-
kých kulturních památek, které u příležitosti
Dnů evropského dědictví byly bezplatně zpří-
stupněny veřejnosti. Na druhou stranu se vět-
šina doprovodného programu musela uchýlit
do náhradních prostor. 

EHD nepřálo počasí

P ř í b o r  (ili) - Příborské radnici se v pos-
lední době daří výhodně nakupovat dodávky
služeb  pro  následující  léta.  V červenci
nakoupila pro město a její příspěvkové orga-
nizace  elektrickou  energii  pro  nadcházející
roky 2014 – 2015. „Nákup proběhl prostřed-
nictvím  Českomoravské  komoditní  burzy
Kladno  a výsledek  byl  překvapivý  i pro  sa-
motné makléře, kteří město zastupovali. Vý-
sledná cena, za kterou bude městu elektrická
energie dodávána, bude za roky 2014 a 2015
znamenat úsporu oproti stávající ceně přibližně
1,1 milionu korun,“ uvedl Jiří Hajda z odboru
rozvoje příborské radnice.

V měsíci srpnu byla elektronickou aukcí
ukončena  veřejná  zakázka  na  poskytovatele
služeb sběru a svozu komunálního odpadu ve
městě.  Podle Hajdových  slov měla  samotná
elektronická aukce velmi zajímavý průběh a tr-
vala bezmála dvě hodiny. Uchazečů o zakázku
bylo  celkem  pět  a o možnost  svážet  komu-
nální odpad ve městě v následujících šesti le-
tech  svedli  tuhý  boj,  který  ve  výsledku
znamená  pro město  značný  finanční  efekt.
Oproti  současným  cenám  se  dosáhla  úspora
u tříděného odpadu 75 procent a u směsného
32 procent. „V absolutních číslech to znamená,
že město  Příbor  v následujících  šesti  letech
ušetří za služby spojené se sběrem a svozem
komunálního odpadu více než devět milionů
korun,“  konkretizoval  Jiří  Hajda  předpo-
kládanou úsporu.

příbor vysoutěžil
milionové úspory

• události mikroregionu • události mikroregionu • události mikroregionu • události mikroregionu • události mikroregionu •

Postavy na chůdách z agentury Cirkus trochu jinak zvaly náhodné kolemjdoucí na představení do náhrad-
ních prostor v Kulturním domě v Příboře.                                                     FOTO: IlONA MAZAlOVÁ

M o š n o v (ili) - Program 13. ročníku nejnavště-
vovanější vícedenní akce v České republice se nese ve
znamení dvacátého výročí samostatné existence Armády
České republiky a Ozbrojených sil Slovenské republiky.
Svou účast  na  nejdůležitější  letecko-armádně-bezpeč-
nostní akci ve střední Evropě potvrdily vojenské i poli-
cejní jednotky ze šestnácti zemí. 

Mezi  hlavní  atrakce  víkendové  show  na  Letišti
Leoše Janáčka Ostrava v Mošnově 21. a 22. září bude
patřit  slavnostní  společný  průlet  taktického  letectva
České  a Slovenské  republiky,  ojedinělá  demonstrace
čerpání  paliva  za  letu  dvou  letounů  JAS-39 Gripen
z letounu C-130 Herkules,  prezentace  těžkého  trans-
portního  letounu An-124  Ruslan,  divácky  oblíbená
letecká akrobatická skupina Turkish Stars, včetně pre-
miérového  vystoupení  španělské  akrobatické  skupiny
Patrulla ASPA létající na pěti vrtulnících EC 120 Coli-
bri.

Letošní Dny NATO ozdobí dvě mimořádné letecké
události na zemi i ve vzduchu. Slavnostní společný prů-
let taktického letectva obou států, kdy se letouny JAS-
39 Gripen a bitevníky L-159 Alca z výzbroje Vzdušných
sil  AČR  předvedou  se  stíhači  MiG-29  a cvičnými
letouny L-39 Albatros Ozbrojených sil Slovenské repu-
bliky. „Na českém nebi bylo česko-slovenskou formaci
možné vidět velmi zřídka, věřím, že to bude silný zá-
žitek pro všechny návštěvníky,“ uvedl velitel Vzdušných
sil Armády České republiky plukovník Libor Štefánik.

Na  statické  ukázce  se  představí  legendární  těžký
transportní letoun An-124 Ruslan, který je jinak na po-
dobných  akcích  k vidění  velmi  zřídka,  a to  po  celé
Evropě. V tomto  roce  jde  o jeho  jedinou  prezentaci
v rámci celé Evropy, která bude doplněna navíc atrak-
tivní ukázkou vjezdu bojové techniky do Ruslanu dva-
krát v každém víkendovém dni, a to v 10 a ve 14 hodin. 

Návštěvníci  budou moci  na mošnovském  letišti
zhlédnout  také  výstavu  pod  názvem Válečná  kore-
spondence,  která  je  zavede  do  doby  1.  a 2.  světové
války,  kdy  dopisy,  korespondenční  lístky  nebo  po-
hlednice představovaly jediný způsob komunikace mezi
frontou a zázemím.

Víkendový program na Letišti Leoše Janáčka Os-
trava v Mošnově zůstává po oba dny nadále bezplatný.

projekt centra: Na trhu práce máme své místo!

O víkendu vyvrcholí
v Mošnově Dny NATO

R e g i o n  (ili) - Posláním Centra pro zdravotně
postižené Moravskoslezského kraje, o. s., je přispívat
ke zkvalitňování života občanů se zdravotním posti-
žením  a pomáhat  jim  při  integraci  do  společnosti.
Kromě odborného sociálního poradenství, které rea-
lizuje v rámci Poradny pro osoby se zdravotním po-
stižením, nabízí také integrační programy vedoucí ke
zvýšení zaměstnanosti osob se zdravotním postižením
prostřednictvím projektů spolufinancovaných Evrop-
skou unií a státním rozpočtem České republiky.

„V současné době je na našem pracovišti reali-
zován  projekt  s názvem Na  trhu  práce máme  své
místo! Projekt byl spuštěn 15. dubna a cílovou sku-
pinou  jsou osoby  se  zdravotním postižením z Mo-
ravskoslezského kraje, které jsou nezaměstnané déle

než šest měsíců. Projekt nabízí účastníkům poraden-
ský program, ve kterém se mohou naučit, jak správně
sestavit životopis či motivační dopis, připravit se na
výběrové řízení a získat vědomosti a dovednosti po-
třebné  k hledání  zaměstnání,“  představila  projekt
Aneta Seibertová, pracovnice Centra pro zdravotně
postižené Moravskoslezského kraje. Následně občan-
ské  sdružení  také  nabízí možnost  absolvovat  re-
kvalifikační  kurz,  pracovní  a bilanční  diagnostiku,
individuální psychologické poradenství a jiné moti-
vační aktivity. 

Zájemci  o projekt Na  trhu  práce máme  svoje
místo! se mohou kontaktovat prostřednictvím e-mailu
czp.seibertova@czp-msk.cz nebo telefonicky 556 709
403 na detašovaném pracovišti v Novém Jičíně.

K o p ř i v n i c e  (hod) – Na silnicích Novojičínska při-
šlo za osm měsíců letošního roku osm lidí o život při doprav-
ních nehodách. Těch řešili novojičínští policisté 709. Při nich
35 osob utrpělo těžká zranění a dalších 193 se zranilo lehce. 

Ve  srovnání  se  stejným obdobím  loňského  roku  došlo
k 15% nárůstu dopravních nehod a v počtu usmrcených osob
je nárůst dokonce o 33 %. Vloni řešili policisté 617 doprav-
ních nehod, při nichž zemřelo 6 osob. „Nejčastější příčinou do-
pravních nehod byl nesprávný způsob jízdy, a to v 354 přípa-
dech, ve 155 případech byla příčinou rychlost, přednost nedalo
66 řidičů a 63 motoristů bylo pod vlivem alkoholu,“ rozebral
příčiny nehod Petr Gřes, tiskový mluvčí novojičínské policie.

Na silnicích Novojičínska
už letos zahynulo osm osob

Akce pro seniory nezrušil ani déšť
K o p ř i v n i c e  (hod) – Dvě uply-

nulé  soboty  po  sobě  byly  připraveny
městem  Kopřivnice  ve  spolupráci
s Klubem pěší turistiky akce nejen pro
aktivní seniory. Zatímco 7. září se usku-
tečnila  pro milovníky  cyklistiky  vy-
jížďka  s názvem  Na  kolech  babím
létem, o týden později byla připravena
procházka  pro  pěší  turisty,  tradiční
Šlápoty – Pochod všech generací. 

„Pětačtyřicet  kilometrů  na  kolech
zvládlo,  podotýkám,  že  velmi  svižně,
jednadvacet cyklistů. Trasa byla pečlivě
připravená a za nádherného počasí jsme
si z převážné části užívali pohodlí cy-
klostezek našeho regionu. Součástí vý-
letu  byla  prohlídka  výstavy modelů
chrámových dřevěnic z Beskyd a Pod-
beskydí  v prostorách  zámku ve Staré
Vsi  nad  Ondřejnicí.  Další  zastávka
patřila muzeu venkovského života a ze-
mědělství v podkroví Obecního úřadu
ve Skotnici. Celkovou  pohodu  účast-
níků  podtrhlo  nádherné  počasí,
které nás celou dobu provázelo,“
uvedla  Jiřina Mikulenková,  pra-
covnice  odboru  sociálních  věcí

a zdravotnictví, která má akce pro se-
niory na starosti.

Další sobota patřila tradičním Šlá-
potám – Pochodu všech generací. Ten-
tokrát počasí nepřálo, i přesto se však
na  start  procházky  kopřivnickým
okolím dostavilo  cca  35  turistů,  pře-
devším seniorského věku, odhodlaných
vyjít za každého počasí. Po trase, která
musela  být  s ohledem na  deštivé  po-
časí  aktuálně  přizpůsobena,  panovala
dobrá  nálada.  „Ke  startu  jsem přišla
s tím, že se akce zřejmě s ohledem na
déšť nikdo nezúčastní. Usměvaví turisté
mě však brzy vyvedli z omylu. Když
jsme se po procházce za deště sešli v cíli
v chatě pod Červeným kamenem, dali
jsme si dobrou gulášovku a poté jsme
si při kytaře společně zazpívali. Na zá-
věr nezbylo než zkonstatovat, že i přes
nepřízeň počasí jsme si užili společně
pěknou sobotu, což bylo cílem akce,“
podotkla Jiřina Mikulenková.

Víc jak třicet turistů se i přes deštivé počasí postavilo na start letošních Šlápot. Nepřízeň počasí je však při-
měla upravit původně plánované trasy pochodu.                                        FOTO: DAVID MACHÁČEK

Dne 23. srpna zasahovala
hlídka městské  policie  v  jed-
nom ze supermarketů, kde os-
traha  prodejny  zadržela muže
při pokusu o krádež zboží. Jak
strážníci na místě zjistili, muž
se  v  prodejně  pokusil  odcizit
alkohol  a  cukrovinky  a  projít
bez  placení  pokladnou. Muž
byl  zjevně  pod  vlivem  alko-
holu,  odmítal  prokázat  svou
totožnost a choval se agresivně,
proto  jej  strážníci  rychle
umravnili  a  převezli  na  OO
PČR ke zjištění totožnosti. De-
chová  zkouška  pak  prokázala
téměř  3‰  alkoholu,  takže
třiapadesátiletý muž z Kopřiv-
nice byl eskortován na protial-
koholní záchytnou stanici a po
vystřízlivění jej čeká jednání na
přestupkové komisi MÚ.

s t í n y
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¨ Po koncertech na letních
akcích  pod  širým  nebem  se
i kopřivnická  kapela Kauflant
stahuje  do  klubových  prostor.
Jedna ze stálic zdejší nezávislé
scény se v sobotu 21. září chystá
vůbec  poprvé  vystoupit  v pro-
storách Mandaly. Aktuálně  še-
stičlenná kapela se dala dohro-
mady  před  deseti  lety  a hraje
alternativní  punk  s příměsí
ponurého  rock’n’rollu. Začátek
koncertu je ve 21 hodin.

k r á t c e

K o p ř i v n i c e  (dam) – Inscenací klasické hry
Nikolaje V. Gogola Hráči začne dnes v sedm hodin
večer další sezona divadelního předplatného kopřiv-
nického kulturního domu. Úvodní večer bude patřit
souboru oceňované Komorní scény Aréna z Ostravy.
Především pánská část souboru v režii Ivana Krejčího
bude publiku dokazovat, že ani po víc jak 170 letech
od  svého  vzniku Gogolův  kus  neztratil  nic  ze  své
aktuálnosti.

Komediální thriller o trojici falešných hráčů, kteří
se  společně  rozhodnou  v  kartách  obrat  jednoho

bohatého statkáře, a možná nejen  jej,  je v podstatě
předchůdcem populárních filmů o promyšlených pod-
vodech, které se těší velké popularitě.

Ostravská inscenace, která měla premiéru v únoru,
si hraje se stylizací zasazující děj do určitého bezčasí,
ještě zdůrazňujícího nadčasovost Gogolova textu. Di-
vadelní kritici ocenili jak precizní režii, tak předev-
ším výkony skvěle sehraného ansámblu herců. Ins-
cenaci pak divadelní odborníci srovnávají s legendární
inscenací Činoherního klubu, v níž před třiceti lety zá-
řili Josef Abrhám a Jiří Kodet.

Inscenace Hráčů slibuje herecký koncert

K o p ř i v n i c e  (dam) – Už potřetí se do Ko-
přivnice  vrací  svérázný  písničkář Xindl X.  Jeho
další  koncert  bude  25.  září  vyvrcholením  akce
Město je naše společné hřiště aneb Deset let s Vámi!
před kulturním domem.

Čtyřiatřicetiletý Ondřej Ládek se narodil v hu-
dební rodině, už od mládí si rozuměl s kytarou, vy-
studoval ale scenáristiku na DAMU a zkoušel pro-
razit  jako  scenárista.  Pracoval  v reklamě,  je
spoluautorem  komediálního  seriálu  Comeback
a spolupracoval  také na dalších filmových a tele-
vizních projektech. Paralelně rozvíjel své hudební
aktivity. 

Jako Xindl X na sebe upozornil v roce 2008 ví-
tězstvím v písničkářské kategorii na Zahradě 2008
a ziskem autorské Porty v témže roce. Už za svou
debutovou desku “Návod ke čtení manuálu” získal
zlatou desku a 3 nominace na cenu Anděl. Podobně
úspěšná byla i další alba Xindla X, doposud má na
svém kontě celkem čtyři. Poslední s názvem Lá$ka
vyšlo vloni a toto album je také hlavní náplní turné,

v rámci kterého se Xindl X objeví i v Kopřivnici.
Xindla X znají jeho fanoušci jak osamoceného

písničkáře s kytarou, tak s různými hosty. Tentokrát
by měl přijet s kompletní kapelou. Společně by měli
zahrát především songy z aktuální desky Lá$ka, ale
také skladby z předchozích desek.

Xindl X  ve  své  hudbě  kombinuje  hiphopové
frázování s popem, folkem, rockem, country a dal-
šími styly. Hlavní síla jeho písní je ale v originálních
textech,  které  kombinují  humor,  sarkasmus  a vý-
povědi o současném světě kořeněné řadou slovních
hříček.

Kromě vlastních písní je Ondřej Ládek úspěšný
také jako autor písní pro další interprety. Jeho pís-
ničky mají v repertoáru Gabriela Gunčíková, Michal
Hrůza, Alžběta Kolečkářová, Olga  Lounová,  Ri-
chard Müller a další. 

V rámci koncertu, který  začne v 19 hodin,  si
kopřivnické  publikum možná  přijde  i na  několik
novinek, které by se mohly objevit na písničkovém
albu připravovaném na příští rok.

Xindl X přijede s kytarou a lá$kou

(Dokončení ze strany 1)
Znovuodhalení  pomníku  proběhlo  v páteční  podvečer  13.  září

v areálu zdraví skautského centra Vanaivan. „O tom, že tam pamětní
kámen je, jsme se náhodou dozvěděli a v roce 2010 při jedné vánoční
vycházce jsme ho s kamarády opravdu našli. Za čas došlo k tomu, že
bagr, který upravoval koryto potoka, si o tento kámen čistil lžíci, proto
jsme neváhali, udělali rychlou akci a kámen převezli k nám,“ líčí his-
torii obnovení pomníku vedoucí skautského střediska Kryštof Hyvnar.
To, že pamětní kámen i s objevenou původní bronzovou destičkou
skončil ve skautském centru, není jen z toho důvodu, že skauti se stali
jeho zachránci, ale také proto, že esperanto a skauting k sobě měly
velmi blízko a mnozí zdejší esperantisté jako například Rudolf Za-
náška byli také skauty.

Autorská výstava zdejších muzejníků, která bude na Fojtství k vi-
dění až do 14. října, se v jednom prostoru doplňuje s výstavou „Je
esperanto mrtvý jazyk?“, která je věnována historii samotného espe-
ranta, jeho gramatice i využití. Součástí této výstavy, která vznikla
v Písku a od roku 2011 se jako putovní představila už na dvaadvaceti
místech v celé republice, jsou také nejrůznější esperantské publikace
a v závěru výstavy se návštěvníci mohou naučit také několik slovíček.

Přesto, že doby největší popularity má esperanto pravděpodobně
již  za  sebou,  podle  esperantistů  je  odpověď  na  otázku  položenou
v názvu výstavy záporná. „Esperanto není pojato jako konkurence an-
gličtiny nebo jiných světových jazyků, ale je prostředkem, jak nava-
zovat  přátelství,“  říká  Libuše  Dvořáková  ze  svitavského  klubu
esperantistů. Podle jejích slov se esperantu ve světě věnuje asi dva
miliony lidí a v České republice je odhadem asi tři tisíce esperantistů.
O mrtvý jazyk prý nejde také proto, že do slovníku esperanta neu-
stále  přibývají  nové  výrazy. Umělý  jazyk má  prý  potenciál  nejen
v něžné  komunikaci,  ale  existují  také  specializované  slovníky  pro
různé obory a díky internetu je prý vznik nových slovíček esperanta
dynamičtější než dřív. 

Výstava a znovuodhalený...

Padesát tři let po svém původním odhalení byl znovuodhalen památník vytvořený zdejšími esperantisty.
Nové místo našel v areálu zdraví skautského centra Vanaivan.              FOTO: DAVID MACHÁČEK

Britský jazzový kytarista Femi Temowo si svůj koncert na půdě Mandaly viditelně užíval. Totéž platilo
také o publiku, které bylo výkonem kvarteta nadšeno.                            FOTO: DAVID MACHÁČEK

Taneční skupina Fatidanse z francouzského partnerského města Trappes hostovala na taneční show Tan-
cem kolem světa v kulturním domě.                                                        FOTO: DAVID MACHÁČEK
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KINO pUls

Čt 19. - so 21. září v 17.30
hodin fantasy USA percy Jack-
son: Moře nestvůr. Percy - tee-
nager,  jehož otcem  je Poseidon
a matkou  „obyčejný“  člověk,
který  vaši  výchovu  a bublající
hormony ne úplně zvládá... 

Čt 19. - so 21. září ve 20 ho-
din akční drama Kanady Mortal
Instrument: Město z kostí.
Zdánlivě  obyčejná  patnáctiletá
Clary  je  poloviční  anděl,  což
znamená,  že  je  předurčena  pro
boj se zlem, které běžný smrtel-
ník nemá možnost vidět

so 21. - ne 22. září v 15.30
hodin animovaná komedie USA
Já, padouch 2. Napravený  pa-
douch Gru  neskončí  jako  oby-
čejný civil, protože v jeho nitru
se stále ukrývají schopnosti, které
by leckdo rád využil...

Ne 22. - po 23. září v 17.30
hodin 3D hudební film USA One
Direction: This Is Us. Film
o momentálně nejslavnější brit-
ské chlapecké popové skupině

Ne 22. - po 23. září ve  20
hodin psychologické drama ČR
Jako nikdy. Konci  života  výt-
varníka Vladimíra  asistují  dvě
ženy - současná partnerka Karla
a bývalá milenka  Jaruna. Tato
trojice vede marný boj se smrtí,
bojují sami se sebou a současně
mezi  sebou  -  což  přináší  kaž-
dému z nich určité očištění… 

Út 24. září ve 20 hodin do-
kument ČR, SR Nový život. Otec
Adama Oĺhy,  známý  slovenský
pedagog  a filmař,  se  po  letech
společného života rozhodl opustit
svou  ženu  a šest  dětí  a začít
znova... (Filmový klub)

Čt 26. - so 28. září v 17.30
hodin  komedie  ČR Donšajni.
Příběh o lásce a zklamání, o hud-
bě  a vášnivém milování  a o li-
dech, kteří  žijí  svůj život opeře
navzdory

Čt 26. - so 28. září ve 20 ho-
din drama USA Hra na Hraně.
Richie  musí  hrát  největší  ha-
zardní hru svého dosavadního ži-
vota,  kdy  se  snaží  přechytračit
a obehrát  dva protihráče najed-
nou...

so 28. - ne 29. září v 15.30
hodin 3D animovaný film USA
letadla. Prášek, práškovací  le-
toun s velkým srdcem a rychlými
křídly, sní o tom, že se zúčastní
nejúžasnějšího leteckého závodu
kolem světa

Ne 29. - po 30. září v 17.30
hodin  drama ČR,  SR líbánky.
Nevěsta a ženich tvoří půvabný
pár,  navzdory  tomu,  že  oba  již
prošli manželskou zkušeností... 

Ne 29. - po 30. září ve  20
hodin  komedie USA Millerovi
na tripu. Bláznivá dovolená pro
novou generaci...

KUlTUrNí DŮM

Čt 19. září v 19 hodin Ni-
kolaj Vasiljevič Gogol: Hráči -
hra o setkání falešných karetních
hráčů  v podání Komorní  scény
Aréna Ostrava

MUZEUM TATrA

Út - ne 9 - 17 hodin otevřena
stálá  expozice  věnovaná  doku-
mentaci historického vývoje au-
tomobilky Tatra

Expozice Emila a Dany Zá-
topkových - informace  o spor-
tovních  úspěších manželů  Zá-
topkových, autentické fotografie,
medaile, trofeje i osobní věci

Aktuální výstava (do 30. li-
stopadu) Autoveteráni v obra-
zech Věry Hejdové

ŠUsTAlOVA VIlA

Út - ne 9 - 17 hodin stálá ex-
pozice věnovaná někdejší místní

továrně na hliněné zboží a kop-
řivnickým  rodákům,  zejména
pak malíři  a ilustrátoru Zdeňku
Burianovi

Aktuální výstava (do 24. li-
stopadu) podniková propagace
Tatra - výstava mapuje činnost
oddělení  podnikové  propagace
v letech 1945 - 1992

K - GAlErIE

Aktuální  výstava  (do  20.
října) Italská grafika - 70. a 80.
léta ze  soukromé  sbírky Alda
Tenediniho 

MUZEUM

FOJTsTVí

Út - ne 9 - 17 hodin otevřena
stálá expozice věnovaná historii
města, archeologickým nálezům,
výrobě  bryček  a kočárů  a výz-
namným místním rodákům

Aktuální  výstavy  (do  13.
října) Esperanto v Kopřivnici -
výstava o historii a činnosti Klu-
bu esperantistů v Kopřivnici, Je
esperanto mrtvý jazyk? -  pu-
tovní  výstava,  která  seznamuje
s problematikou  mnohojazyč-
nosti ve světě

ŠTrAMBErK

Městská galerie, aktuální
výstava:  prodejní  výstava
Štramberský štětec III -  vý-
tvarná  díla  inspirovaná  Štram-
berkem (do 4. listopadu)

KINO ŠTrAMBErK

Ne 28. září v 18.30  hodin
fantasy  drama  Francie,  Belgie
pěna dní

k u l t u r n í   s e r v i s              aktuální informace MIC - 556 821 600 

Pátek 20. září - KOpřIVNICKý MAGAZíN
Čtvrtek 26. září - příMý přENOs ZE ZAsEDÁNí ZAsTU-

pITElsTVA
Pátek 27. září - KOpřIVNICKý MAGAZíN
Neděle  29. září od  14  hodin 1. rEpríZA ZAsEDÁNí ZA-

sTUpITElsTVA
Pondělí 30. září od  19  hodin 2. rEpríZA ZAsEDÁNí ZA-

sTUpITElsTVA

UpOZOrNěNí
Vzhledem  k narůstajícímu

rozsahu  a počtu  příspěvků  do
rubriky  „Dopisy  čtenářů“  bu-
dou nově přijaté texty rozsahem
omezeny. Důvodem omezení je
možnost otištění příspěvků po-
kud možno  v aktuálním  čase.
Uveřejňovány  budou  texty  do
rozsahu 35 normořádků s tole-
rancí + 2 řádky, tedy přibližně
2  100 znaků. V případě delších
textů bude příspěvek po dohodě
s autorem buď rozdělen do více
vydání KN,  nebo  zkrácen  na
stanovenou délku. V případě zá-
jmu pro Vás máme připravenu
také šablonu ve formátu doc, ve
které  je možné  text v požado-
vané délce napsat nebo upravit.
Tuto šablonu Vám na požádání
na  e-mail  kopr.noviny@ko-
privnice.cz rádi zašleme.                         

redakce KN

Dr(o)BEČKY Z KNIHOVNY
Psát satirické texty je jedním z nejobtížnějších úkolů v literatuře.

Společným rysem knížky Ivana Krause Mezinárodní polibky je po-
znání, které autor nabyl během let doma i v cizině – že politika je do
jisté míry divadlo. Herci sice odcházejí, ale role jsou stejné…

Jistebnický rodák Otto Katz je v Čechách známý spíše pod pseu-
donymem André Simone. Pod tímto jménem se totiž objevil na sez-
namu odsouzených v procesu se skupinou Rudolfa Slánského. Byl to
člověk mnoha  tváří  -  bohém,  intelektuál,  symbol  protinacistického
odboje, předobraz postavy Victora Laszla ve slavném filmu Casablanca,
ale také verbíř tajných služeb a člověk z podsvětí. O něm vypráví kniha
Devět životů Otto Katze autora Jonathana Milese.

Aristoteles: Štěstí náleží těm, kdo sami...   (dokončení v tajence)

Kontrola komínů snižuje riziko požárů
Léto skončilo, dny jsou kratší a čím dál chladnější

a to mimo jiné znamená, že topná sezona již začala.
Co vše by měli vlastníci a provozovatelé kotlů udělat
pro to, aby bylo minimalizováno riziko vzniku požáru
na nejmenší možnou míru a zároveň, aby byly splněny
zákonné požadavky platné v České republice? 

Od 1. ledna 2011 nabylo účinnosti nařízení vlády
č. 91/2010 Sb., o podmínkách požární bezpečnosti při
provozu komínů, kouřovodů a spotřebičů paliv. Kdy
a v jakých lhůtách se tedy revize, kontroly a čištění
spalinových cest musí provádět a kdo je může pro-
vádět? 

revize spalinové cesty se provádí:
• před jejím uvedením do provozu,
• při každé stavební úpravě komína,
• při změně druhu paliva připojeného spotřebiče,
• před výměnou nebo novou instalací spotřebiče,
• po komínovém požáru,
• při vzniku trhlin ve spalinové cestě, popř. při po-

dezření na trhlinu ve spalinové cestě.
Revizi  spalinových  cest může  provádět  držitel

živnostenského oprávnění v oboru kominictví, který
je zároveň:

• revizním technikem komínů,
•  specialistou  bezpečnosti  práce  -  revizním

technikem komínových systémů, nebo
• revizním technikem spalinových cest.
Kontrola spalinových cest
Kontrolou spalinové cesty se rozumí posouzení

bezpečného umístění hořlavých stavebních konstrukcí,
materiálů  a předmětů,  posouzení  komína,  zejména
z hlediska  jeho  požární  bezpečnosti  a pro-
vozuschopnosti,  posouzení,  zda  je  zajištěn  volný
a bezpečný  přístup  ke  komínu,  k jeho  vymetacím,
čisticím a kontrolním místům a posouzení zajištění po-
žární  bezpečnosti  stavby,  zvláště  při  prostupu
spalinové cesty vodorovnými a svislými stavebními
konstrukcemi, půdním prostorem nebo střechou a vý-
vodů spalin obvodovou stěnou. Kontrolu spalinové
cesty provádí odborně způsobilá osoba, kterou je dr-
žitel živnostenského oprávnění v oboru kominictví.
Lhůty kontrol  spalinových  cest  jsou uvedeny v ta-
bulce.

Čištění spalinových cest a spotřebičů paliv 
Čištěním spalinové cesty se rozumí čisticí práce,

zejména  se  zaměřením  na  odstraňování  pevných
usazenin ve spalinové cestě a na lapači jisker a na vy-
bírání pevných znečisťujících částí nahromaděných
v neúčinné  výšce  komínového  průchodu  nebo
kondenzátů ze spalinové cesty. Čištění spalinové cesty
provádí  odborně  způsobilá  osoba,  kterou  je  držitel
živnostenského oprávnění v oboru kominictví. Čištění
spalinové cesty sloužící pro odtah spalin od spotřebiče

na  pevná  paliva  o jmenovitém výkonu  do  50  kW
včetně je možné provádět svépomocí. Lhůty čištění
spalinových cest a spotřebičů jsou uvedeny v tabulce.

Poznámka: Za sezonní provoz se považuje pro-
voz spalinové cesty nepřesahující v součtu 6 měsíců
v kalendářním roce.

V případě vzniku požáru sazí v komíně jednejte
v klidu, s rozvahou a bez paniky. Ihned volejte hasiče
na tísňovou linku 150, případně 112. Požár v komíně
nikdy nehaste vodou. Komín by mohl popraskat nebo
by dokonce mohlo dojít k výbuchu. Do příjezdu ha-
sičů je možné zkusit hasit plameny vhazováním su-
chého písku vymetacími dvířky nebo ze střechy do
komína.  Místo  písku  lze  použít  i hasicí  přístroj
sněhový nebo práškový. Pokud je to možné, omezte
přístup vzduchu do komína (např. uzavřením vzdu-
chové  klapky  u kotle,  odstraněním  kouřovodu
a utěsněním sopouchu třeba i starými montérkami).
Hasební práce však provádějte pouze v případě, že ne-
může dojít k ohrožení zdraví nebo života zasahující
osoby.

Závěrem bychom rádi připomněli pár základních
zásad při užívání tepelných spotřebičů. Vždy je nutné
dodržovat návod výrobce ke konkrétnímu spotřebiči.
Spalovat lze pouze takové palivo, pro které je kon-
krétní spotřebič určen. Při užívání spotřebičů na tuhá
paliva  používejte  suché  palivo,  zabrání  se  tím
nedokonalému  spalování  a vzniku  nadměrných
usazenin ve spalinové cestě.

Samozřejmostí by mělo být dodržování bezpečné
vzdálenosti  od  tepelných  spotřebičů.  Bezpečnou
vzdálenost  je  nutné  rovněž  dodržovat  při  ukládání
hořlavých  látek  u komínového  tělesa,  např.  při
ukládání hořlavých látek na půdách. V tomto případě
se obecně považuje za bezpečné umístění hořlavých
látek ve vzdálenosti nejméně 1m od vnějšího povrchu
komínového tělesa.          nprap. Dagmar Benešová, 

vrchní inspektorka - výchova obyvatelstva
HZs Moravskoslezského kraje,

územní odbor Nový Jičín

poděkování za skvělý tábor
Chtěli bychom moc poděkovat vedoucím za to, že to s námi vy-

drželi a měli stále dost sil vymýšlet nové a nové aktivity. Bez Míši,
Přemy, Lukáše, Kašpyho, Honzy, Marušky, Terky, kuchařů, Jarušky,
Evy, Lucky a zvukaře Honzy by tenhle tábor nemohl být tak skvělý.
Zakončili jsme náš tábor naším úžasným vystoupením na Hukvaldech.
Návštěvníkům Hukvald se to líbilo a potlesk byl oslnivý. Na vystou-
pení jsme předváděli hudebně zpracovanou pohádku (Sněhurka a sedm
trpaslíků), kterou složil vedoucí Přema. Dětský tábor Malované Pís-
ničky byl nezapomenutelný zážitek z prázdnin.

linda Bezstarosti a Jana pikulíková
Názory publikované v textu nemusejí být

v souladu s názory redakce

d o p i s y   č t e n á ř ů
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a u t o - m o t o

soukromá inzerce je pro
občany Kopřivnice a místních
částí zdarma. Inzerci otisku-
jeme podle místa a v pořadí,
v jakém nám byla doručena.

¨ prodám nebo pronajmu
byt 3+1 na ul. 17. listopadu. Dům
po kompl. revitalizaci, byt s drob-
nými úpravami, zasklená lodžie.
Volný ihned. Tel. 603 973 990 
¨ prodám byt 1 + kk v os. vl.
na Záhumenní  1151  (ve  „Včelí-
ně“), cena dohodou, nízký nájem.
Tel. 721 624 893
¨ byt 1 + kk v os. vl. v okrese
Olomouc - Neředín, klidné, čisté
prostředí,  blízko  MHD,  lékař,
školka, škola, obchodní síť. Velmi
nízký nájem! Spěchá! Cena 850
000 Kč. Tel. 732 654 764
¨ dr. byt  2  +  1  na  ul.  Polní
1285/2 v Kopř., 58,77 m2, 5. p.,
pův. stav, zasklený balkon. Dům
po  celkové  revitalizaci.  Ihned
k dispozici. Cena 550 000 Kč. RK
nevolat! Tel. 723 100 198
¨ dr. byt 3 + 1, na ul. Osvobo-
ditelů, plastová okna, omítky, plo-
voucí podlaha a další úpravy, cena
680 000 Kč, při rychlém jednání
sleva možná. Tel. 605 959 827 
¨ pronajmu byt  2+1  v Kop-
řivnici. Tel. 604 891 076
¨ dlouhodobě byt 3 + 1 s bal-
konem, na ul. Osvoboditelů, 6. p.,
cena  7  000 Kč  měsíčně  plus
inkaso, kauce jeden nájem. Volný
od 1. 11. 2013. Tel. 606 508 988

¨ velmi  zachovalé  hokejové
brusle, velikost 39, cena 500 Kč. 
Tel. 605 159 810 
¨ za  symbolickou  cenu  dva
kusy koberců s dětským motivem
(dopravní hřiště), rozměr 120 cm
x  140  cm,  i jednotlivě,  málo
používané. Tel. 604 135 426 
¨ skoro  novou  mikrovlnku,
pův. cena 1 600 Kč, nyní 800 Kč. 
Tel. 606 242 573
¨ zánovní pečicí nádobu s hně-
tacími háky pro domácí pekárnu
Moulinex home bread XXL. Pův.
cena  790 Kč,  nyní  300 Kč. Tel.
603 742 399 
¨ 3/4  kožený  kabát,  pravá
kůže, vel. 48, délka 86 cm, přes
záda 42 cm. Cena 1000 Kč, do-
hoda možná. Tel.  733  564  057
nebo 556 812 535
¨ krmicí  židličku,  dřevěná,
sklopením  vznikne  stoleček  se
židličkou. Tel. 737 811 329

i n z e r c e

b y t y

p r o d e j

¨ prodám sadu  bezpečnost-
ních  šroubů  kol  pro  Škoda
Octavia/Fabia  nebo  VW
Golf/Bora.  Závit M  14  x  1.5,
délka 30 mm, kuželové sedlo. Pů-
vodní cena 840 Kč, nyní 300 Kč.
Tel. 603 742 399 

¨ prodám garáž nad koupališ-
těm, cena dohodou. Tel. 775 150
653
¨ garáž  v  Kopřivnici  u  ben-
zinky. SMS 723 121 966 
¨ pronajmu garáž  v  lokalitě
pod Bílou horou, ul. Ke Koryčce.
Plocha 18 m2, nově natřená vrata,
úložný prostor, poličky. K dispo-
zici ihned. Tel. 737 155 235 

n e m o v i t o s t i

psi z útulku k odebrání
Zájemci, volejte na tel. 556 812 747, 604 142 244

provozní doba: po - pá 17 - 18.30, so, ne a sv. 10 - 11.30 hodin

aktuální stav včetně fotografií naleznete
na webu města v menu
policie/útulek pro psy

p r á c e

¨ www.prace-internet.eu

k o u p ě

¨ video  v  dobrém  stavu. Tel.
721 669 800 i SMS 

r ů z n é

¨ Kdo daruje nebo levně prodá
pračku. Tel.731 214 488

z v í ř e c t v o

¨ Koupím zakrslého králíčka,
krátkosrstého,  samičku,  s oušky
nahoru,  co  nejmladšího  (min.  2
měsíce). Tel. 606 726 557 
¨ prodám štěňata  po  středně
velkých rodičích (matka jagteriér,
v dospělosti cca 45 cm, 10 kg) -
6 feneček (2 černé, 4 skořicové)
a 1 pejska (tm. hnědý). Rádi by-
chom našli páníčky, nejlépe se za-
hrádkou. Na  štěňátka  se můžete
přijet  podívat.  Odběr možný  po
základním  odčervení  od  14.  10.
2013 ve Skotnici č. 6. u Příbora.
Tel. 606 260 690, 734 407 691, e-
mail: southfork@seznam.cz
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¨ Aquafitness: každé pondělí od 19 hod. na krytém bazénu 
¨ Bruslení veřejnosti: čt 19. 9. 8.15-12.30, pá 20. 9. 8.45-12.30, so

21. 9. 14.45-16, po 23. 9. 8.45-12.30, út 24. 9. 8.15-12.30, st 25. 9. 8.15-
12.30, čt 26. 9. 8.15-12.30, pá 27. 9. 8.45-12.30, ne 29. 9. 14.45-16 hodin

¨ Florbal: so 21. 9. od 9 do 16 hod. Liga dorostenek (hala SOU Kopř.)
¨ Fotbal: KOpřIVNICE: pá 20. 9. v 16.30 hod. FC Kopřivnice - TJ

Fulnek (7. kolo OP st. a ml. přípravky A), so 21. 9. FC Kopřivnice - FC
Vřesina (7. kolo KP dorostu, st. v 11.15 hod., ml. ve 13.30 hod.), v 16 hod.
FC Kopřivnice - TJ Sokol Bordovice (7. kolo I. B třídy mužů), pá 27. 9.
v 16.30 hod. FC Kopřivnice B - Spartak Lubina (8. kolo OS starší přípravky),
ne 29. 9. FC Kopřivnice - FK Avízo Město Albrechtice (8. kolo KP žáků,
st.v 9 hod., ml. v 10.45 hod.); lUBINA: ne 15. 9. v 16 hod. TJ Spartak
Lubina - AFC Veřovice B (6. kolo OS mužů), so 28. 9. ve 13 hod. Spartak
Lubina - Slovan Ostrava (6. kolo MS divize žen), v 16 hod. Spartak Lubina
- TJ Sokol Rybí (8. kolo OS mužů); VlČOVICE-MNIŠí: so 21. 9. ve 13.15
hod. FC Vlčovice-Mniší - TJ Sokol Tichá (8. kolo OP dorostu), ne 22. 9.
ve 13.30 hod. FC Vlčovice-Mniší - TJ Sokol Sedlnice (7. kolo OS žáků),
v 16 hod. FC Vlčovice-Mniší A - TJ Tatran Jakubčovice (7. kolo I. B třídy
mužů), so 28. 9. v 16 hod. FC Vlčovice-Mniší B - TJ Hodslavice (8. kolo
OS mužů); ŠTrAMBErK: pá 20. 9. v 16.30 hod. TJ Kotouč Štramberk -
FC Kopřivnice B (7. kolo OS st. přípravky), so 21. 9. v 10 hod. TJ Kotouč
Štramberk  -  Sokol Kateřinice  (7.  kolo OP  žáků),  v 16  hod. TJ Kotouč
Štramberk - TJ Spartak Lubina (7. kolo OS mužů), pá 27. 9. v 16.30 hod.
TJ Kotouč Štramberk - TJ Sokol Tichá (8. kolo OS st. přípravky), so 28. 9.
ve 13.45 hod. TJ Kotouč Štramberk - TJ Sokol Kunín (9. kolo OP dorostu),
v 16 hod. TJ Kotouč Štramberk - TJ Hostašovice (8. kolo OS mužů), ne 29.
9. v 15 hod. TJ K. Štramberk - FC IRP Český Těšín (7. kolo MS divize žen)

¨ Házená: st 25. 9. v 17 hod. KH Kopřivnice - HK A.S.A. Lovosice
(4.  kolo Triglav  pojišťovna  extraligy mužů),  so  28. 9. v 9.45  hod. KH
Kopřivnice  - HCB Karviná A (MS liga  I. třídy ml. žáků), v 11 hod. KH
Kopřivnice - HCB Karviná A (MS liga I. třídy st. žáků), ve 12.30 hod. KH
Kopřivnice B - Krmelín (MS liga II. třídy ml. žáků), ve 14 hod. KH Ko-
přivnice  - Sokol Ostrava  (2. kolo  I. ligy  st. dorostu), v 16 hod. KH Ko-
přivnice - Sokol Ostrava (2. kolo I. ligy ml. dorostu) - vše hala ZŠ E. Zá-
topka Kopřivnice

¨ Klub malé kopané: so 21. 9. od 9 do 13.25 hod. 11. turnaj II. ligy
KMK, od 14 do 18.25 hod. 11. turnaj I. ligy KMK (okresní přebor v malé
kopané, vše hřiště ZŠ dr. Milady Horákové Kopřivnice) 

¨ Krytý bazén: čt 19. 9. 6-12,  14.30-16.30,  19-21,  pá 20. 9. 6-8,
14.30-17 (půl plaveckého bazénu), 17-21, so 21. 9. 12-21, ne 22. 9. 10-19,
po 23. 9. zavřeno, út 24. 9. 6-15.30, 17-18 (půl plaveckého bazénu), 18-21,
st 25. 9. 6-8, 14.30-16.30, 19-21, čt 26. 9. 6-12, 14.30-16.30, 19-21, pá 27.
9. 6-8, 14.30-17 (půl plaveckého bazénu), 17-21, so 28. 9. 12-21, ne 29. 9.
10-19 hodin, v úterý a čtvrtek 8.15-11.15 dětský bazén uzavřen

¨ Minigolf: po–pá 15–18, so–ne 14–18 hodin (tel. správce 605 825
870)

¨ rekreační turistika: pá 20. 9. v 6 hod.  hotel Tatra,  zájezd KPT
Českomoravská vrchovina; st 25. 9. v 8 hod. ZS, Štramberk, Roubenka, v 9
hod. průvodce p. J. Adamec, Barčák, Havírna, koupaliště, kostelík sv. Ka-
teřiny, Dalas; so 28. 9. v 6.02 hod. ČD, Ostravice ČD, BUS Bumbálka, Č
Bobek, M Bílá,  BUS Ostravice,  ČD;  st 2. 10. v 8.25  hod.  ČD,  Jeseník
n. O. ČD, Hůrka, Bernartice, Suchdol n. O., ČD

¨ sauna: čt 14.30-21 ženy, pá 14.30-21 muži, so 12-16.30 párovka
(muž + žena, event. dítě), 16.30-21 společná

k a m   z a   s p o r t e m

¨ Hokej: muži (přípravný zápas): HC rožnov p. r. - HC Kopřiv-
nice 3:7 (1:2, 0:2, 2:3), branky Kopřivnice: Unzeitig, Bouša - Petružálek,
Merenda, Hrubý, Polášek, Jašek - Hruškovský, Jedlička, Š. Kaňovský, Bar-
tošák, Starmann - Kropka, Kuchař, Stryk, Kameníček, Chalupa.

v ý s l e d k y

KH Kopřivnice – Talent M.A.T. plzeň 24:24
(12:11)

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Neskutečně málo chy-
bělo ve 2. kole Triglav pojišťovna extraligy házené
mužů k velkému překvapení. Kopřivnice v něm měla
nakročeno k vítězství nad favorizovanou Plzní, závěr
zápasu však nezvládla úplně podle představ a musela
se spokojit s remízou. I ta je ale příjemným bonusem.

Kopřivnice  si  bojovnou  a vcelku  dynamickou
hrou dokázala v úvodním poločase sjednat respekt
soupeře. Vedla v něm až o tři branky a nakonec i do
šaten odcházela s lepší bilancí (12:11). Také po změně
stran Plzeň  neustále  dotahovala minimální manko
a zápas, v němž na jedné straně dominoval střelecky
Reček a na druhé Vinkelhöfer, jasně spěl k drama-
tickému závěru.

Dvě a půl minuty před koncem vedla Kopřivnice
24:23 a soupeř jí za tohoto stavu nabídl technickými
chybami dva útoky. Oba však ztroskotaly na chybách
jednotlivců a patnáct vteřin před koncem tak přišel
rychlý protiútok Plzně, který sice gólem neskončil,
ale Milan Škvařil z nařízené sedmičky pár sekund
před koncem vyrovnal na konečných 24:24.

„Super jsme dneska zabojovali, ale bohužel jsme
to nedotáhli k vítězství díky banálním a trestuhodným
chybám v závěru. Před zápasem bych bod bral, ale

po takovém průběhu ho vnímám jako ztrátu,“ přiznal
po utkání domácí brankář Luděk Fabián, který byl
jedním z hlavních strůjců překvapivého výsledku.

„Dařila se nám vysunutá obrana, bohužel jsme
nedokázali udržet větší náskok, což přičítám mládí ká-
dru. V závěru jsme zaplatili daň za nezkušenost. Roz-
hodl v něm bezesporu kvalitnější kádr Plzně a mo-
mentální chyba jednotlivce. Bod jsme dneska ztratili,
čímž  samozřejmě  nechci  snižovat  kvalitu  Plzně,“
ohlédl se za utkáním trenér Kopřivnice Ivo Vávra.

Jak  utkání  hodnotil  asistent  trenéra  Plzně  Jiří
Hynek? „Nedokázali jsme se vyrovnat s vysunutou
obranou Kopřivnice, i když jsme se na to připravo-
vali. Věděli jsme, že pokud se to bude tahat, bude to
voda na mlýn domácích, a to se také potvrdilo. Přesto
jsme nesklonili hlavy, bojovali a po průběhu zápasu
musím  konstatovat,  že  jsme  získali  bod,“  uvedl
Hynek. 

sestava a branky Kopřivnice: Fabián,  Žingor  –
Meca, Střelec 2, Jan Gřes 1, Petřík 3, Jiří Gřes 4/1, Bajgar
1, Reček 6, Mičola 1, Hanus 1, Hojník 5, Krpelík. Nej-
více branek plzně: Vinkelhöfer 9/1, M. Škvařil 4/1, J.
Škvařil a Linhart po 3. sedmimetrové hody: 3/1 – 4/2.
Vyloučení: 3:5  +  60.  přímá ČK Bajgar  (Kopřivnice).
rozhodčí: Pavlíček, Tokoš. Diváků: 480. Další výsl. 2.
kola TpE: Zubří  – Karviná  28:27,  Přerov  –  Frýdek-
Místek 29:26, Jičín – Dukla 21:17, Hranice – Brno 29:23,
Zlín – Lovosice 17:27. 

Házenkáři sahali doma po vítězství

F r e n š t á t  p .  R. (jfk) –
V obdivuhodném  čase  11:49:14
hodin zvládla trasu Adidas – Con-
tinental Beskydské sedmičky 2013
vítězná  dvojice  Jaroslav Balatka
a Pavel Štryncl (tým SALOMON
- SUUNTO/LEKI). Loňské mistry
(Tomáš Petreček – Pavel Štryncl)
tak  předčili  o více  než  hodinu
a čtvrt.  Adidas  –  Continental
Beskydská  sedmička  je  extrémní
přechod  Beskyd  Javorový  –
Javorník  a zároveň  Mistrovství
České republiky v horském mara-
tonu dvojic. Jeho pořadatelem byla
6. – 8. září SK K2 o. s. pod křídly
České asociace extrémních sportů.

Z náměstí  Svobody  v Třinci
vyrazilo vstříc sedmi beskydským
vrcholům celkem 3 035 závodníků,
z toho bylo 809 sporťáků a 2 226
hobíků. Čekalo  je  celkem 94 km
s převýšením 5 430 metrů, přičemž
časový  limit  pro  zdolání  pekelné
trasy byl 30 hodin.

V extrémním  závodě  se  pro-
sadilo  i několik  borců  z Kopřiv-
nice  a okolí.  Nejvýše  ve  vý-
sledkové listině figuroval Zbyněk
Cypra,  který  spolu  s Petrem Va-
brouškem  (oba  tvořili  tým
ADIDAS OUTDOOR/SLS3) do-
razil do cíle na celkovém druhém
místě, a to o pouhé tři minuty za ví-
těznou dvojicí. Potěšilo ale i vítěz-
ství  běžkyně AK EZ Kopřivnice
Dariny  Krausové,  která  spolu
s Milanem  Holečkem  (Relax
Team) vyhrála kategorii Sport Mix

nad  40  let. Trasu  zdolali  v čase
16:30:12 hod. Z téhož klubu se pro-
sadil i Lukáš Merenda spolu s Ol-
dřichem  Minářem  (oba  tvořili
Miglanc Team),  kteří  vybojovali
bronz v kategorii Hobby Muži nad
40 let. Do cíle dorazili v krásném
čase 13:30:44 hod. Stejnou pozici
pak vybojovali i Miroslav Vrobel
(rovněž AK EZ Kopřivnice) aMar-

cela Pargačová, kteří vytvořili pár
Bezva  dvojka  v kategorii  Sport
Mix  nad  50  let  (18:00:37  hod.).
Opomenout nesmíme výkon něk-
dejšího  fotbalisty  FC Kopřivnice
Mojmíra Paly,  který  spolu  s Kri-
stýnou Jeřábkovou (oba tvořili tým
Run, Forrest, Run!) vyhráli s vel-
kou převahou kategorii Hobby Mix
do 40 let v pěkném čase 14:44:07

hod.  V kategorii  Sport  Mix  by
s tímto výkonem brali druhé místo.

Adidas – Continental Beskyd-
ská  sedmička  2013  byla  hodně
rychlá a k vidění byly úctyhodné
výkony. Závod  nakonec  nedošlo
458  týmů  z celkem  1  468,  to
znamená,  že  do  cíle  nedorazil
každý třetí. Snad budou úspěšnější
napřesrok. 

Beskydská sedmička přilákala na tři tisíce lidí

TJ sokol Kateřinice – FC Kopřivnice 1:3 (0:2)
K a t e ř i n i c e  (jfk) – Vysoká porážka v Jakubčovicích sice ještě

nepřebolela, fotbalisté Kopřivnice ji ale postupně odčiňují. Po domácím
vítězství nad Jeseníkem přidali tříbodový zisk i v 6. kole I. B třídy, v němž
vyhráli na trávníku Kateřinic 3:1.

Kopřivnice byla od prvních minut kombinačně lepší a měla častěji
míč v držení. Její aktivita jí vynesla branku v 15. minutě, kdy po pří-
mém kopu Mičaníka domácí brankář neudržel balon a Pala dorážel do
prázdné brány. Domácí sázeli na dlouhé nakopávané balony do šest-
náctky, vytěžili z nich však jen několik standardních situací a závarů před
Beňem. Důrazně hrající Kopřivnice byla naopak v koncovce úspěšná
podruhé. Po přihrávce Kapsy se Špaček uvolnil přes obránce a zvýšil
na 2:0. Domácí se z gólu radovali až po změně stran, a to ve 48. mi-
nutě, kdy se po přímém kopu prosadil hlavou Daniel Lys. Úspěch je
nabudil a začali mít navrch, Kopřivnice však jejich tlak postavený pře-
devším na standardních situacích ustála. V 69. minutě přišel rozhodu-
jící okamžik zápasu. Kopřivnický Okřesík byl při brejku faulován a ná-
sledný přímý kop z 25 metrů Mičaník proměnil ve třetí branku.

Kateřinice vyvinuly snahu s výsledkem něco udělat, jejich největší
šancí byl však jen přímý kop, který olízl tyč. V závěru se Kopřivnice
snažila  pojistit  vedení  z brejků,  ale  rovněž  neuspěla.  „Na  jaře  jsme
v Kateřinicích prohráli, takže tři body jsou skvělé. Většinu zápasu jsme
byli lepší, takže je to myslím zasloužené vítězství. Jsem rád, že jsme
velice dobře zvládli hned dva zápasy po debaklu v Jakubčovicích,“ ko-
mentoval utkání trenér Kopřivnice Milan Svoboda. 

Branky: 48. D. Lys – 15. Pala, 31. Špaček, 69. Mičaník. sestava Ko-
přivnice: Beňo – T. Makový, Petráš, Březina, M. Makový – Pala (78. Kra-
moliš), Fišnar (65. Štěpán), Mičaník, Kapsa (85. Nenutil) – Špaček, Okřesík.
Další výsledky 6. kola I. B třídy: Jakubčovice – Tichá 2:0, Bordovice – Odry
7:1, Libhošť – Kozlovice 0:0, Jistebník – Suchdol 1:1, St. Jičín – Vlčovice-
Mniší 8:1, Jeseník – Hukvaldy 5:3. 

Fotbalisté přehráli Kateřinice

L u b i n a ,  Š t r a m b e r k
(jfk) – V Moravskoslezské divizi
žen se poměrně daří fotbalistkám
Lubiny. O víkendu si připsaly na
konto  už  čtvrté  vítězství,  když
porazily  Český Těšín  3:0. V ta-
bulce  jim  tím  pádem  patří  třetí
místo za Bruntálem a Havířovem.
Výborně na tom byl i Štramberk,
kterému po čtyřech kolech patřilo
druhé místo,  v neděli  ale  doma
podlehl Brušperku 1:6 a klesl v ta-
bulce na pátou příčku.

Ze statistiky 5. kola MsDŽ:
lubina – Český Těšín 3:0 (1:0),
branky: V. Kütnerová, P. Kütnerová,
vlastní; Štramberk – Brušperk 1:6
(1:3), branka Štramb.: Cibulková.
pořadí MsDŽ po 5. kole: 1. Bruntál
13 b., 2. Havířov 12 b., 3. Lubina 12
b., 4. Nové Sady 11 b., 5. Štramberk 10
b., 6. Stachovice 8 b., 7. Brušperk 7 b.,
8. Vítkovice 7 b., 9. Slovan Ostrava 7
b., 10. Veřovice 6 b., 11. Český Těšín
5 b., 12. Pržno 1 b., 13. Studénka 0 b.,
14. Trojanovice-Bystré 0 b. 

lubina v divizi
aktuálně třetí

Mojmír Pala a Kristýna Jeřábková těsně před cílem Beskydské sedmičky, kterou zvládli ve výborném čase
14:44:07 hod., a vyhráli tak kategorii Hobby Mix do 40 let.                                              FOTO: ArCHIV



Vikingové věří, že mohou v I. lize postoupit do play-off.                      FOTO: JANA FEIlHAUErOVÁ
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K o p ř i v n i c e  (jfk) – Po čty-
řech sezonách strávených ve II. lize
se Vikingové na jaře vytáhli k po-
stupu do I. ligy, tedy druhé nejvyšší
soutěže. Nyní stojí kopřivnický flor-
balový tým mužů na prahu nové se-
zony. Vše  důležité,  co  se  jí  týká,
najdete v následujících řádcích.

sOUTěŽ. Jak již bylo řečeno,
florbalisté  si vybojovali postup do
I. ligy. Ta čítá celkem dvanáct muž-
stev a oproti  letům minulým bude
náročnější na cestování i po finan-
ční stránce. Dříve se totiž hrály za
víkend  dva  zápasy,  nyní mužstva
čeká každý týden jeden. „Jsou tam
i nějaké vložené zápasy, ale ty jsou
naštěstí blízko,“ říká předseda klubu
a trenér A mužstva Marek  Jehlár.
V základní části hraje každý s kaž-
dým doma a venku, poté následuje
play-off  a play-down. Do play-off
jde prvních osm mužstev, která si to
vyřazovacím  způsobem  rozdají

o umístění. Z play-down padá pos-
lední  přímo    a předposlední  hraje
prolínací soutěž s týmy ze II. ligy.

MUŽsTVA. Kdo všechno  se
v první lize představí? Budou to dva
celky s extraligovými zkušenostmi
- TJ  Znojmo  LAUFEN CZ  a TJ
X3M Sokol Královské Vinohrady.
Dále  stálice  soutěže SK Bivoj Li-
tvínov, Spartak Pelhřimov, FBŠ Hat-
trick  Brno  a Paskov  Saurians.
K tomu FBC BRZDY CZ Česká
Lípa, tým, jenž soutěže hraje teprve
druhým rokem, a nakonec nováčci,
kterých je celkem pět. Kromě Ko-
přivnice to jsou FBC Start 98 (praž-
ský  celek),  Florbal  Ústí,  FbK
Svitavy, to znamená všichni účast-
níci jarního play-up, a také 1. FBK
Rožnov p. R., který postoupil díky
tomu,  že Torpédo Havířov  nepři-
hlásilo první ligu, ale až druhou.

rEAlIZAČNí TýM FBC
VIKINGs KOpřIVNICE

2013/14.Trenérem mužstva i nadále
zůstává Marek Jehlár, který na tomto
postu nahradil Libora Fojtíka. Ten
kvůli  pracovním povinnostem ne-
nadále skončil na prahu loňské se-
zony. Funkci asistenta trenéra bude
zastávat Filip Bordovský, někdejší
trenér A týmu a zároveň trenér mlá-
deže.

HrÁČsKý KÁDr FBC VI-
KINGs KOpřIVNICE 2013/14.
Ve srovnání s loňskem doznal kádr
určitých změn. V A týmu už se ne-
budou objevovat zkušení hráči  Ja-
kub Kresta, Milan Uvíra a Jiří Bo-
lom,  kteří  pravděpodobně  budou
nastupovat jen za B tým. U Boloma
jsou za tím především zdravotní pro-
blémy. Chybět  bude  i mladý  Jan
Křižan, který odešel za prací do An-
glie. Naopak v jednání  je  přestup,
respektive návrat Daniela Rabroše
z Paskova, a také angažmá univer-
zálního  extraligového  hráče,  který

přišel do Kopřivnice za prací. Nejde
ale o nic jistého a trenér Jehlár tak
jeho jméno neprozradil. Z juniorky
A tým posílí  Jan Ermis  (útočník),
René Longauer  (obránce)  a Karel
Rozmarýn  (útočník). Podle Marka
Jehlára budou mladí hráči dostávat
příležitost především podle výkon-
nosti.

AMBICE. Mužstvo patří mezi
nováčky, každopádně chce útočit na
účast v play-off.

EKONOMICKÁ sITUACE.
Rozpočet klubu je asi 700 tisíc. Ak-
tuálně je pokrytý.

DAlŠí FAKTA. Mužstvo  se
v I. lize představí v nových dresech,
které klub mohl zakoupit díky dotaci
z hazardu. Barvy  ovšem  zůstávají
stejné,  tedy  červenobílá  a žluto-
modrá. Nový systém soutěže změ-
nil herní čas jen částečně. Zůstává
sobota v 19 hodin, v neděli od 10
hod. už se hrávat nebude.

Muže čeká po čtyřech letech návrat do první ligy

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Tre-
nér Marek Jehlár se bude v nové
sezoně  s týmem  mužů  snažit
navázat na loňské úspěšné tažení
druhou ligou. V soutěži o level výš
to  nebude mít  jednoduché,  s ja-
kými  ambicemi  do  ní  tedy
on a jeho tým jdou?

„Žádné velké ambice nejsou.
Jako  nováček  nemůžeme  pomý-
šlet  na  to,  že  uděláme  díru  do
světa. Těžko  odhadnout,  jak  na
tom  mezi  ostatními  budeme.
Důležitý každopádně bude vstup,
který nebude zrovna jednoduchý.
Začínáme v Pelhřimově a potom
hrajeme  ve  Svitavách.  Teprve
potom  doma  s Paskovem. Může
se  stát,  že z takového úvodu vy-
jdeme s nulou. Kdybychom uhráli
tři body, tak budu spokojený,“ říká
Jehlár.

první liga už je celostátní
soutěží. Nakolik bude finančně
náročnější než druhá liga?

Jsou tam takové destinace jako
Litvínov nebo Česká Lípa, takže je
to samozřejmě mnohem víc cesto-
vání a tím pádem i víc peněz. Ve
srovnání s druhou ligou to vychází
asi o 60 tisíc víc. Rozmýšleli jsme
se,  jestli  to  vzít,  protože  jsme  si
byli vědomi, že náklady stoupnou,
a už tak jsme měli napjatý rozpo-
čet. Ale  ze  sportovního  hlediska
jsme do toho chtěli jít. Pořád dou-
fáme  v podporu města. Může  se
ukázat, že to bude tak finančně ná-
ročné, že  to bude nad naše mož-
nosti. Na druhou stranu je možné,
že dojde k reorganizaci druhé ligy.
Místo  čtyř  divizí  budou  jen  dvě
a i tato soutěž bude náročnější, než
bývala.

Nese první liga jméno něja-
kého generálního partnera?

Všechno je sice na generálního
partnera připravené,  ale  zatím  se
žádný  neobjevil.  Svaz  to  zatím
není schopný mediálně prodat.

pojďme se vrátit k vašemu
týmu. Jak probíhala letní pří-
prava a jak jste s ní spokojený?

Dá  se  říct,  že  příprava  byla
standardní.  Začali  jsme  v půlce

června výběhy a cyklovýlety. Od
půlky července až do konce srpna
jsme pak trénovali třikrát týdně na
hřišti ZŠ M. Horákové. Od 3. září
jsme se už připravovali v hale, kde
jsme se věnovali čistě herním vě-
cem, konkrétně herní činnosti jed-
notlivců, technice, herním kombi-
nacím  a postupně  také  řešili
složení formací. Vždycky to může
být lepší, ale vzhledem k zaměst-
náním a různým dalším povinnos-
tem jsem s docházkou na tréninky
a přístupem k nim spokojený.

Co se týče kádru, nedoznal
příliš velkých změn. plánovali
jste to tak?

Vždycky  jsme  stavěli  na od-
chovancích, protože víme, že třeba
z Ostravy nebo Paskova, kde jsou
florbalové týmy, je to pro hráče na
dojíždění už daleko. Trochu čáru
přes  rozpočet  nám udělal  postup
Rožnova, který nakonec nahradil
v soutěži Torpédo Havířov,  jenž
první  ligu  nepřihlásil. Měli  jsme
v plánu stáhnout si z Rožnova dva
až tři hráče na hostování, což tím
pádem padlo. Ale zase je tam v pří-
padě Rožnova  výhoda  krátkého
cestování.

Celkově toho cestování bude
dost, souhlasíte?

No, takový Litvínov, Ústí nad
Labem a Česká Lípa, to je docela
síla. Ale máme tam i blízké týmy,
jako je Rožnov nebo Paskov.

Jakou hru byste rádi prak-
tikovali?

Chtěli  bychom  hrát  kombi-
nační florbal, kterým jsme přehrá-
vali soupeře ve druhé lize. Takže
spíš  budeme  vyznávat  ofenzivní
styl,  ale  někdy  se  asi  budeme
muset uchylovat i k tomu, co sami
nemáme  rádi,  tedy  k  důsledné
obranné hře. V každém případě se
budeme opírat o brankáře Pinďáka.

Kdo podle Vás bude patřit
k favoritům soutěže a kdo na-
opak k největším adeptům na
sestup?

K útoku  na  postup  se  hlásí
Znojmo,  Královské  Vinohrady,
Hattrick Brno  a Česká Lípa. Ti

všichni  před  sezonou  mohutně
posilovali. Co se týče tipů na se-
stup, těžko říct. K adeptům na se-
stup se klidně můžeme řadit i my.
I když  už  jsme  v soutěži  před
čtyřmi lety působili, tak ta úroveň
je zase trošku někde jinde a určitě
v ní budou k vidění hodně kvalitní
zápasy.

Čeká Vás i letos Český po-
hár?

Ano, ale jsme nasazeni až do
4.  kola,  takže  začínáme  až  ve
druhé půlce září. Jedním z poten-
ciálních  soupeřů  je  Prostějov
a v dalším  kole  pak  nasazené
Znojmo.  Čtvrtfinále,  které  ná-
sleduje, už se hraje ve skupinách,
a kdybychom postoupili,  tak  by-
chom  v něm  měli  výhodu  do-
mácího  prostředí.  Jak  ale  říkám,
může nás někdo vyřadit už dřív.

Marek Jehlár: Jako nováček nemůžeme
pomýšlet na to, že uděláme díru do světa

FLORBAL: Vikingové patří s 250 členy k největším kopřivnickým klubům

K o p ř i v n i c e  (jfk) – FBC Kopřivnice patří k největším
klubům vKopřivnici. Aktuálně má asi 250 členů, z toho kolem dvou
stovek tvoří mládež do 21 let. Do soutěží se v nadcházející sezoně
zapojí celkem deset mužstev, a to mužské i ženské složky. Potě-
šující  je,  že  v mužské  složce má  klub  již  kompletní  věkovou
strukturu, tedy od elévů až po muže.

Z ženské složky zatím klub disponuje týmem žen, dorostenek
(ve spolupráci s DDM Kopřivnice) a žaček (ve spolupráci se ZŠ
Emila Zátopka). Ženy budou opět hrát druhou ligu. Vstoupí do ní
22. září zápasy ve Velké Bystřici, kde se utkají s 1. MVIL Ostrava
GIRLS a Spartakem Bílovec. Původní divize, ve které kopřivnické
ženy  v předchozích  sezonách  hrály,  byla  rozšířena,  respektive
spojena, a v soutěži se tak utká celkem 14 týmů. I přesto klub věří,
že by Kopřivnice měla vzhledem ke zkušenostem hrát špici divize.

I když se ligová sezona pro ženy rozběhne až tuto neděli, první
počin nové sezony už mají za sebou. A to velice úspěšný. Vůbec
poprvé  se  jim  totiž  podařilo  postoupit  do  druhého  kola  Poháru
České pojišťovny. I když do Pohořelic, kde o víkendu první kolo
hrály, nepřijely v kompletní sestavě, dokázaly si tam připsat dvě
vítězství a jednu remízu, čímž si zajistily postup. Ve 2. kole se utkají
s týmem z Orlicko-Třebovska.

Muži, kteří vstoupí do Poháru České pojišťovny až ve 4. kole,
už znají svého soupeře. Bude jím ve čtvrtek 19. září Krnov, na je-
hož palubovce se pokusí o postup do osmifinále.   

Ženy slaví postup v poháru


